

综合·要览

项目建设，“落地”见真功

——十论“凝心聚力、务实重干，加快建设名副其实副中心”

学习贯彻市委全会精神
加快建设名副其实副中心

□洛平

“靠实力说话”的时代，一个城市能走多远，要有“雄心”，更要靠“后劲”。

项目是发展的后劲。市委十届十一次全会明确提出，建设名副其实副中心，必须落实到一个个具体的项目上，必须把重大项目建设摆在事关全局的重要位置上，重谋划、抓推进、促落地。

省委书记郭庚茂说：“盖一座高楼大厦，没有几根顶梁柱是支撑不了的。”项目，正是这样的“顶梁柱”——

济源虎岭，引进富士康项目，带动电子电器企业聚集，超百亿元的电子信息主导产业已然形成；

商丘民权，引来浙江香雪海电器等龙头项目，现有制冷企业近60家，“中国冷谷”初露峥嵘；

新乡长垣，引入5个整车制造项目、9个汽车零部件项目，一个全新的汽车产业园正加速形成；

……………

这些过去我们眼中的“小市”，无论资源优势还是产业基础，都不比洛阳强，但近些年都取得了长足发展。是什么创造了“弯道超车”的奇迹？是什么奠定了“后起之秀”的地位？答案不言而喻：项目！

区域竞争日趋激烈，越来越多的地方意识到：有项目，才有投资，才有财源，才有就业，才有民生。在发展的角力场中，说到底拼的是项目。

与此同时，越来越多的地方也意识到：签约项目，只有落地生根，才能破土而出，成长为支撑经济转型升级的参天大树；合同资金，只有真正流入，才是真金白银，内化为赢得“发展排位赛”的持久动力。一句话，项目落了地，发展才给力！

为了项目落地，不少城市“只争朝夕”——

一期投资65亿元的富士康项目，济源创造了当年洽谈、当年建设、当年达产的“河南速度”；

总投资12亿元的香雪海

产业园，商丘民权从签约到投产仅用了5个月时间，创造了我国冷柜、冰箱同行业建厂投产速度之最；

新乡长垣为引进天津程普抛雪车项目，竟出资将这家汽车企业买下搬回；

……………

抓项目的力度，就是抓发展的速度。当我们目光聚焦于洛阳的项目建设时，心中不由感到几分焦虑。

一方面，于洛阳而言，项目被赋予了厚重的期待——

洛阳经济发展仍面临下行压力，要建成名副其实副中心，必须以一个个实实在在的项目为支撑。没有大量实实在在落地的项目，副中心只能是空中楼阁。

另一方面，洛阳的项目落地“成绩单”，又不尽如人意——

10亿元以上重大项目推进缓慢。2012年以来，全市签约的10亿元以上合同项目共计175个，截至7月底，仅开工112个，开工率为64%，还有63个项目至今仍未开工。

签约项目数额虚高，资金到位率较低。2012年以来，开工的项目734个，投资总额6287.4亿元，而到位资金仅有1079.7亿元，资金到位率仅为17.2%。部分县（市）区“重签约，轻落地”，甚至虚报投资总额，导致资金到位率整体偏低。

外资项目较少，且大多终止和转内资。2012年以来，全市共有41个外资项目签约，仅占签约项目总数的5.6%，进展情况很不理想。目前，已有16个项目终止或暂缓实施。

……………

项目不开工，等于白用工；资金不到位，等于白受累。

靠项目建设强后劲，洛阳就必须使名副其实副中心建设的每一项工作都有项目支撑，就必须形成“大项目有序接替、好项目梯次跟进”的发展格局，就必须“签约项目抓开工、在建项目抓进度、投产项目抓达产”。总而言之，“落地”见真功！

一要科学谋划。

要综合分析国家宏观政策，结合洛阳自身实际，选准产业发展主攻方向，科学谋划实施一批重大项目。要围绕打造国家重要的现代装备制造业基地、中西部地区最大的石化煤化工产业基地、中西部地区重要的电子信息产业基地、新材料国家高技术产业基地和中原经济区重要的现代服务业基地，加快谋划实施投资47亿元的中信重工重装高科产业园、投资189亿元的年产1800万吨炼油扩能改造工程、投资20亿美元的惠普（洛阳）国际软件人才及产业基地、投资80亿元的正威国际集团铜精深加工、投资100亿元的瀍河国龙物流园、投资120亿元的白云山国家旅游度假区等重大产业项目。同时，我市还要加快谋划实施一批重大基础设施项目和公共服务设施项目。

二要强力推进。

重大项目都要成立班子、落实责任、明确时限、紧盯不舍、一抓到底。要不断完善市级领导分包、重大项目周例会等制度，确保项目从谋划推介、签约落地到竣工投产的全过程都有人管、有人盯、有人干。要抓紧建立重大项目周报制度，对省、市重点项目以及市委、市政府确定的重大产业项目、招商引资项目进行动态跟踪，编印《重大项目进展情况周报》，及时反映重大项目建设的进展情况，及时解决存在的问题，确保项目按节点顺利推进。

三要优化环境。

严厉打击各种破坏项目建设环境的违法行为，对那些抱着一己私利，把各种工程当成发财捞钱的途径，强揽工程、强买强卖、敲诈勒索，甚至打着“为集体谋利益”的旗号组织、煽动、调唆、纵容群众干扰、破坏项目建设的人和事，政法部门要重拳出击、铁腕整治，不断净化项目建设空间。

“没有人能随随便便成功。”

让一个个项目真正落地生根，名副其实副中心的“洛阳梦”方能拔节生长！

违规发放月饼券
学校校长被处分

中央纪委监察部网站点名通报违规购买发放月饼等案件

□新华社北京9月8日电

中央纪委监察部网站8日通报了177件违反中央八项规定精神典型案例，其中包括3件违规购买发放月饼案件。这些案件是9月1日至7日由各级纪检监察机关查处的。这也是该网站近期连续第五周进行集中通报。

这3件违规购买发放月饼案件是：福建省泉州开发区实验学校校长、党支部书记胡福进违规公款聚餐、发放月饼券，受到党内严重警告处分。湖南省湘阴县民政局中秋节违规发放月饼，党组书记、局长庞国荣受到党内严重警告处分，党组成员、副局长左重受到党内警告处分。广西壮族自治区通报来宾市武宣县东乡镇松响水库工程管理所

主任罗骏礼公款购买月饼、公款旅游和违规使用公车，受到行政记过处分。

其他案件主要涉及违规发放节日福利津贴、违规接受宴请和参加高消费娱乐活动、违反工作纪律、公款购买购物卡、公款吃喝、公款旅游、违规报销差旅费、违规使用公务用车、私设“小金库”、冒领低保金、大操大办婚丧喜庆等问题。

为进一步落实中央八项规定精神，严防“四风”反弹，中央纪委监察部网站近期开通了公款送月饼等“四风”问题举报窗，并每周通报各级纪检监察机关查处的违反中央八项规定精神的案件。此前，该网站已公布了今年8月4日至31日各级纪检监察机关查处的624件违反中央八项规定精神案件。

我市今年首批新兵奔赴军营



6日，我市2014新兵起运欢送仪式在洛阳火车站举行，当天共有425名新兵奔赴各地军营报效祖国。

今年是实行夏秋季征兵的第二年，我市新兵从报名到定兵全部实现网上管理，并进一步完善了征召大学生入伍的措施，吸引了不少高学历、高素质青年应征入伍。我市新兵去向包括海陆空、二炮、武警等，新兵运送工作将于9月14日结束。

记者 高山岳 摄影报道

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线：65139977 65139988

老洛阳酒 越喝越“精神”
粮食酒 健康酒

新品上市，开拓市场。打破酒水传统营销模式。老洛阳酒，免费喝，免费，就是免费。（厂家把给经销商、代理商的优惠及广告费直接给消费者）。

每天到店前50名送酒一瓶（凭此报纸）

还有买酒送汽车（使用权）活动。另：招县（市）区经销商

招：业务员 120名 下岗职工优先（含返乡）

厂家：洛阳村沽酒业有限公司 汝阳杜康大酿酒坊有限责任公司

地址：唐宫东路252号起重机厂东200米老洛阳酒营销中心

电话：62351805 18336767661